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PRESIDENTE. Hanno chiesto congedo'! 
senatori: Berenini per giorni 8; Bouvier per 
giorni 15; Castiglioni per giorni 30; Chimienti 
per giorni 8; Cimati per giorni 10; Cipelli per ' . 
giorni 15; Di Rovasónda per giorni.8; Fulei 
per giorni 30; Grandi per giorni 10; Imperiali 
per giorni 7; Pagliano per giorni 1; Queirolo 
per giorni 5; Rajna per giorni 10; Sitta per 
giorni 2.

Se non si fanno osservazioni, questi congedi 
s’intendono accordati.

Ringraziamenti.

PRESIDENTE. Dalla famiglia del defunto 
senatore Pincherle ho ricevuto la seguente 
lettera di ringrazianrento: '

I

« Eccellenza
« Roma, 9 novembre 1928.

«Nel mentre ringrazio l’E. V. e l’Alta Assem.- 
blea a nome anche di tutta la nostra famiglia 
per le espressioni di compianto per la morte del 
nostro amato fratello senatore Gabriele Pin-
elierle,’ì, sono particolarmente grata a l’B. V.
che ha saputo in modo cOkÙ squisito rendere 
omaggiò alla sua memoria e insieme scrupolo
samente rispettarne le estreme volontà.

« Con i sensi della mia più devota osservanza. ,

« Anna Pincherle ved. De Angeli ».

Presentazione di disegni di legge.

PRESIDENTE. Prego il senatore segretario 
Simonetta di dar lettura dell’elenco dei disegni
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di legge e delle relazioni pervenuti alla PresG 
denza durante l’intervallo delle sedute.

SIMONETTA, segretario, legge:

Disegni di legge.

JDdl Capo del Governo:

Dichiarazione di festività a tutti gli effetti 
civili del giorno 19 marzo dedicato a S. Giu
seppe' (1667).

Dal ministro degli afiari esteri:

Approvazione. dell’Accordo per l’impianto 
e l’esercizio di linee aeree regolali, firmato in 
Eoma tra il Eegno di Italia e la Repubblica di 
Austria, 1’11 'maggio 1928 (16’65)'.

‘ Approvazione della Convenzione per la 
navigazione aerea ed al relativo protocollo 
aggiunto firmato in Eoma fra il Eegno d’Italia 
e la Eepubblica d’Austria, 1’11 maggio 1928 
(1666). ' -

Dal 'ministro delVinterno:

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 4 ottobre 1928, n. 2370, concernente l’ag
gregazione dei comuni di CastelnUovo d’Istria 
e Matteria della provincia del Carnaro (1661).

•Avverto che per analogia di. materia il 
predetto disegno di legge sarà inviato allo stesso 
Ufficio centrale che esamina il progetto .n. 154.1.

Dal ministro delle -finanze:

Conversione, in legge del Eegio decreto- 
legge 23 ottobre 1928, n. 2369, concernente 
disposizioni relative ai finanziamenti autoriz- 
zafci con il Eegio decreto 11 gennaio 1925 
n. 84, a favore di. Enti del Frinii (1664).

Conversione in legge .del Eegio decreto- 
legge 30 settembre 19'28, n. 2350, relativo alla, 
modifica della quota percentuale sul provento 
della vendita dei sali commestibili da versare 
allo Stato a titolo d’imposta sul consumo 
(1662).

Conversione in legge del Eegio decreto 
4: ottobre 1928, n. 2360, autorizzante le spese 
per l’acquisto del Castello di Gradara .(1663).

Eelazioni.

Dagli XJffici centrali:
Conversione in legge del Éegio decreto- 

legge 7 giugno 1928, n. 1497, riguardante il 
collocamento di ammiragli di squadra a dispo
sizione del Ministero della -marina (1604). '

Trattamento economico ^degli ufficiali ge
nerali e colonnelli della Eegia aeronautica collo
cati in posizione ausiliaria a loro domanda 
(1601), {Relatore De Marinis).

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 22 dicembre 1927, 2395, che autorizza 
l’istituzione di porti franchi (1457). {Relatore 
Marcello)..

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 26 febbraio 1928, n. 374, che provvede 
alia cessazione dell’applicazione alla Banca 
italiana di credito e valori del Eegio decreto- 
legge-6 novembre 1926, n. 1832, convertito in 
legge con la legge 16 giugno 1927, n. 1153 

«

(1568). {Relatore-Valenzani).
Conversione in legge del Eegio decreto- 

legge 14 giugno 1928, n. 1759,-relativo al rior
dinamento del Eegio Comitato talasso-grafico 
italiano (1605). {Relatore Marcello).

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge ’4 ottobre 1928, n. 2233, che accorda la 
franchigia doganale ad alcune farine per l’ali
mentazione del bestiame ed abolisce il divieto 
di esportazione del bestiame bovino (1628). 
{Relatore Marcello).

Sistemazione del personale avventizio non 
ex combattente dell’Amministrazione militare 
(1612). {Relatore Dallolio Alfredo).

Conversione in legge del Eegio decreto-^ 
legge 4 ottobre 1928, n. 2326, che modifica 
il Eegio decreto 18 marzo 1923,' n. 621, rela
tivo all’avanzamento per merito di guerra degli. 
appartenenti alle truppe che svolgono operazioni 
militari importanti nelle colonie (1636). {Relatore 
Brusati Ugo).

Converbione in legge del Eegio decreto- 
legge 7 aprile 1927, 466, n. riguardanti il fun
zionamento dei Consigli di amniinistrazione 
di Compagnie e Società italiane concessionarie 
di servizi internazionali sotto il controllo e 
la vigilanza del Governo italiano (1416). {Re
latore- Eolandi Eicci).

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 26, giugno 1927, n, 1570, relativo al pas-
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saggio dell’ispettorato generale delle ferrovie, 
tranvie e automobili dal Ministero dei lavori 
pubblici al Ministero delle comunicazioni (1453). 
{Relatore Roland! Ricci)..

Delega al Governo del Re ad emanare 
norme aventi forza di legge, per la completa 
attuazione della «Carta del Lavoro» (1639). 
{Relatore Rolandi-Ricci).

Riunione degli Uffici.

PRESIDENTE. Avverto i signori senatori 
che domani alle ore 15 avrà luogo la riunione 
degli Uffici per l’esame di alcuni disegni di'

ZO« 1928, per rimettere in vigore tra l’Italia e
la Germania, alcune Convenzioni. dell’Aja, in 
materia di diritto. internazionale privato ». 

MARCELLO. A nome dell’ Ufficio centrale 
ho l’onore di presentare al Senato la relazione 
del disegno di legge: « Modificazione dei Regi
decreti-legge 17 settembre 1925, n. 1819 e5
17 febbraio 1927, n. 262, sulla costituzione delle 
Commissioni per'i sinistri marittimi» (1597).

PRESIDENTE. Do atto ai senatori Gorbino j

Berlo, Raineri, Amero d^Aste, Valvassori Pe
roni e.Marcello della presentazione di quéste 
relazioni, che saranno stampate e distribuite,.

Presentazione di un disegno di lègge.

V

*>

Presentazione di relazioni.

.PRESIDENTE. Invito i-senaitori'Corbino, 
Berlo, Raineri, Amero d’Aste, Valvassori Pe
roni e Marcello a recarsi alla tribuna per pre
sentare delle relazioni.

CORBINO. A nome dell’Uffició centrale ho 
l’onore di presentare al Senato la relazione sul 
disegno di legge: «Eliminazione dei disturbi 
al servizio delle radio audizioni circolari »•. •

BERIO. A norne dell’ufficio centrale ho 
l’onore di presentare • al Senato la relazione
snl disegno di legge; « Ordinamento e attribu-
zioni del Gran Consiglio del Eascismo ».

RAINERI. A nome dell’ufficio centrale ho 
ronore di presentare, al Senato la relazione sul 
disegno di legge: « Conversione in legge del 
Regio decreto-legge 12 agosto 1927, n. 1580, 
e che disciplina l’industria della macinazione 
dei cereali ».

AMERO D’ASTE. A nome dell’ufficio cen-
trale ho l’onore di presentare al Senato la 
relazione snl disegno di legge: « Conversione 
in legge del Regio decreto-legge 14 giugno 
1928, n. 1446, riguardante modificazione- alla 
legge sull’or din amento della Regia marina ed 
a quella sull’avanzamento degli ufficiali della.
Regiai marina ».

VALVASSORI-PERONI. A nome dell’Uffi-
ciò centrale ho l’onore di presentare al Senato 
la relazione sul disegno di legge: « Approva
zione dell’Accordo firmato in Roma tra il 
Regno d’Italia ed il Reich Germanico-, il 23 mar-

EEDERZON-I ministro dette còtonie. Dó-
mando di parlare.

PRESIDENTE.^Ne ha facoltà.
EEDERZONI, ministro delle colonie. ' Ho 

l’onore di presentare . al Sènato il disegno di 
legge: « Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 4 ottobre 1928, n. 2382, che accorda faci
litazioni fiscali allo zucchero ed allo spirito 
prodotti nelle Colonie italiane ».

PRESIDENTE. Do atto all’onorevole .mi
nistro delle colonie della presentazióne di 
questo disegno di legge, .che seguirà il corso 
stabilito dal regolamento. ' - . - -

Votazione a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno .reca 
la votazione a scrutinio segreto per la nomina: 

a} di un membro ordinario della Commis- 
sione permanente d’istruzione. deH’Alta Corte 
di giustizia; " ■ '

b) di due membri supplenti della Commis
sione permanente d’istruzione dell’Altà Córte 
di "giustizia;.

c) di un Commissario per il Comitato ta
lassografico italiano;

.d) di due membri del Consiglio superiore 
coloniale, e la votazione a scrutinio segreto dei 
disegni di légge apj)rovati per alzata e seduta 
nell’ultima tornata.

Prego il senatore,' ségretario, Montresor di 
procedere all’appello nominale.'

«
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MONTRESOR, segretario, fa l’appello nomi
nale.

PRESIDENTE. Le urne rimangono aperté.

Presentazione di relazioni.

PRESIDENTE-. Invito 1 senatori Libertini 
e Mango a recarsi alla tribuna per presentare 
alcune relazioni.

LIBERTINI. Ho l’onore di presentare al 
/Senato la relazione sul disegno di legge: « Con
versione In legge del Regio decreto-legge 24 set
tembre 1928, n. 2148, che. modifica la tariffa 
'di vendita di alcune qualità di sali ed abolisce 
il dazio consumo nei comuni dove vige il 
-Monopolio ».

MANGO. Ho l’onore di presentare al Senato 
la relazione sui disegno di legge: «. Con ver-- 
sione in legge del Regio fiecreto-legge 12 set
tembre 1928, n. 2021, che reca variazioni ai 
dazi doganali sul frumento, sulla farina di 
frumento e sul semolino ».

PRESIDENTE. Do atto ai senatori Liber
tini e Mango della presentazione di queste rela
zioni, che saranno stampate e distribuite.

Presentazióne di un disegno di legge.

MARTELLI, ministro delVeconomia nasiio- 
nale. Domando di parlare.

PT^ESIDENTE. Ne ha facoltà.
MARTELLI, ministro delVéeonomia nazio

nale. Ho l’onore di presentare al Senato il dise
gno di legge: « Chiusura della liquidazione della 
Cassa mutua cooperativa italiana per le pen
sioni con sede in Torino ».

PRESIDENTE. Dò atto al ministro delle 
comunicazioni della, presentazione di questo 

■disegno di legge, che seguirà il corso stabilito 
dal regolamento.

Nomina di scrutatori.

a sorte i nomiPRESIDENTE. Estraggo
degli onorevbli senatori che procederanno allo 
scrutinio delle schede di votazione.

Risultano sorteggiati quali scrutatori per 
votazione;

a} per la nomina di un membro ordinario 
della Commissione permanente d’istruzione 
dell’Alt a Cortu di giustizia, i signori senatori 
Torraca, Dallolio Alfredo, Bonicelli, Di Robi- 
lant e Garavetti;

b} per la nomina di due membri supplenti 
della Commissione permanente d’istruzione 
dell’Alta Corte di giustizia i signori senatori: 
Silvestri, Squitti, Orsi Delfino, Beneventano 
e Brusati Roberto;

c) per la nomina di un commissario per 
il Comitato talassografico italiano i signori 
senatori: Orsi Paolo, Libertini, Supino, Greppi,
Acton;7

d} per la nomina di due membri del Con
siglio superiore coloniale i signori, senatori: 
Gito Fiiomarino, De Marinis, Callaini, Diena 
e Brondi.

Chiusura di votazione.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione 
a scrutinio segreto. Prego gli onorevoli sénatori 
segretari e gli onorevoli senatori testé sorteg
giati come scrutatori, di procedere allo spoglio 
delle urne.

(I senatori segretari ed i 'Senatori scrutatori 
procedono alla numerazione dei voti).

Hanno preso parte alla votazione i senatori:

Abbiate, Acton, Albertini, Amero d’Aste, 
Appiani.

Baccelli Alfredo, Baccelli Pietro, Badoglio i
Beneventano, Bergamasco, Bergamini, Berio, 
Berti, Biscaretti, Bistolfi, Bombig, Bonicelli, 
Bonin, Borea d’Olmo, Borghese, Borromeo, 
Brandolin, Brondi, Brusati Roberto, Brusati 
Hgo.

Cagnetta, Cagni, Calisse, Callaini, Casati, 
Cassis, Catellani, Cesareo, Cippico, Cito Filo
marino, Contarmi, Corbino, Cornaggia, Cor^ 
radini. Cremonesi.

Dallolio Alberto, Dallolio Alfredo, D’Andrea^ 
De Biasio, De Cupis, De Marinis, De Vito, 
Diena, di Robilant, Di Terranova, Di Vico, 

Padda, Facili, Ferrari, Figoh.
Gallina, Garavetti, Garofalo, G^/rroni, Gatti, 

Gentile, .Greppi, Gualterio, Guidi.
Indri.
Libertini, Loria^
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Malaspina, Mango, Maragliano, Marcello, 
Marchiafava, Marescalchi Gravina, Mariotti,
Martinez, Martino, Mayer, Melodia, Milano
Franco d’Aragona, Montresor, Montuori, Mo
rello, Morpurgo, Morrone, Mosconi.

Orsi Delfino, Orsi Paolo.
Pais, Passerini Angelo, Paulucci di Calboli, 

Pavia, Peano, Pestalozza, Pironti, Poggi, Pòrro, 
Pullè.

Quartieri.

Autorizzazione agli Istituti di previdenza, 
amministrati dalla Cassa depositi e prestiti a 
ricevere in conto corrente dalla Gassa di ri
sparmio Vittorio Emanuele, di Palermo, la 
somma di lire 4,200,000 per mutuarla alla pro
vincia di Eagusà per la .costruzione del pa
lazzo destinato agli Uffici provinciali e per 
la sistemazione del ponte dei Cappuccini 
(N. 1592): .

E aineri. Eava, E està Palla vicino Eieci Senatori votanti . . 133

Corrado, Eossi Giovanni, Eota Francesco, Euf- 
fini.

Salata, Sanjust di Teulada, Schanzer, Sche- 
rillo. Sili, Silvestri, Simonetta, Sederini, Squitti, 
Supino.

Tacconi, Tamassia, Tanari, Thaon di Eevel, 
Tolomei, Torraca, Treccani, Triangi.

Valenzani, Valvassori-Peroni, Venturi, Vi
cini, Vigliani, Vitelli.

Zippel, Zupelli.

Risultato di votazione.

PEBSIDERTE. Proclamo il risultato della 
votazione a scrutinio segreto dei seguenti di
segni di legge:

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 29 dicembre 1927, n. 2579, che apporta

- modifìeazioni alla tariffa generale dei dazi do-
ganali (N. 1497):

Senatori votanti

Favorevoli ...
Contrari ........

E Senato approva.

133

... 119

.. 14

Oonversioue in legge del Kegio decreto- 
legge S aprile 1928, n. 737, concernente prowe-
dimenti fiscali a favore della- città 
ritorio di Fiume (R. 1574):

Senatori votanti.......................

Favorevoli .. '......................
Contrari .. .................... ’

E Senato approva.

e del ter-

133

115
18

Favorevoli .
Contrari- . .

Il Senato approva.

. 117

. 16

Conversione in legge del Eegio decréto- 
legge 8 marzo 1928, n. 406, concernente pro
roga ed allargamento delle temporanee age
volazioni tributarie agli atti di fusione 'delle 
società commerciali (K. 1498):

Senatori votanti .. 
?

Favorevoli........
Contrari .......

Il Senato approva.

133

120
13

Conversione' in legge del Eegio decreto- 
legge 23 ottobre 1927, n. 2131, riguardante 
l’approvazione delle .Convenzioni 11 giugno 
1927, col comune di Genova e 25 agosto 1927 
con quello di Milano per la cessione di alcuni 
immobili demaniali e la conseguente- costru
zione di altri edifici per uso governativo (Ru
mèro 1464):

Senatori votanti

Favorevoli .,, 
Contrari ...... .

H Senato approva.

133

120
13

Assegnazione alla Colonia agricola Vittorio 
Emanuele III in Treviso di.Iire 487,701.63,
ricavato dalla vendita dei prodotti agricoli.
della zona sgombrata nel 1918 (N. 1593):

. Senatori votanti, 

Favorevoli ... 
Contrari ..

H Senato approva.

133

119
14
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Conversione in legge del Regio decreto 
3 aprile 1928, n. 710, concernente variazioni 
di bilancio e convalidazione di Regi decreti 
relativi a prelevamenti dal fondo di riserva 
per le spese impreviste dell’esercizio finanzia
rio 1927-28 (N. 1577):

Senatori votanti

Favorevoli ...
Contrari ....... .

133

119
14

Il Senato approva.

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 19 agosto 1927, n. 1899, concernente la 
estensione ai comuni di Malfa, Leni e Santa 
Marina delle isole Eolie, dei benefìci, sotto 
qualsiasi forma concessi dallo Stato, ai dan
neggiati dal terremoto del 28 dicembre 1908, 
giusta il Testo Unico approvato con Regio 
decreto-legge 19 agosto 1908, n. 1399, e suc
cessive modifìcazioni (N. 1445):

; Per la proposta di legge i proponenti hanno 
seguito le vie tracciate dal Governo. Infatti il 
Governo per i canoni delle acque pubbliche si 
è attenuto alla norma della quadruplicazione. 
Lo stèsso Governo per i terreni ha valutato che 
le rendite, agli effetti delle imposte, debbano 
considerarsi triplicate. Per le case ha calcolato 
ohe le rendite debbano essere quadruplicate. 
I proponenti, trattandosi nel nostro caso di 
prestazioni su denaro o immobili, consigliano 
ohe queste prestazioni siano portate a tre 
volte.il valore attuate, usando lo stesso tratta
mento che il Governo ha fatto per la rendita 
dei terreni. È bene tener présente che la mag
gior parte dei casi di cui ci occupiamo si rife
riscono a canoni su terreni; se fossero su case
o riguardassero prestazioni di denaro, per
equità, si dovrebbe applicare un coefficiente
superiore, ma, come ho detto, i proponenti

Senatori votanti

Favorevoli .
Contrari . ' .

133

•122
11

Il Senato approva.

Svolgimento di una proposta di legge.

' PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca 
lo svolgimento della seguente proposta di 
legge di iniziativa dei senatori Amero d’Aste, 
Libertini e Garofalo : «Modificazione dell’art. 10 
della legge 11 giugno 1925, n. 998, sulla riforma 
delle, disposizioni sulla affrancazione dei canoni, 
censi e altre prestazioni perpetue ».

Ha facoltà di parlare l’on. Amero d’Aste. 
AMERO D’ASTE. Onorevoli Colleghi, la

ritengono opportuno ’ di limitarsi al coef
ficiente tre.

La relazione, compilata dall’on. Garofalo, 
ó così chiara, che, per quelli che l’hanno letta, 
non occorrono ulteriori spiegazioni.

Per quelli che non l’avessero letta, io ho 
già detto qual’è la base del calcolo da noi 
proposto: tenere presente la valutazione del 
reddito dei terreni, come ha fatto il Governo. 
Si fa notare che ta svalutazione della moneta 
è fra il .3 e il 4, e che queste prestazioni sono 
state ■ naturalmente fatte in tempi in cui la 
moneta aveva il Vàlore òro; quindi bisogne
rebbe oggi moltiplicare per un- coefficiente 
superiore a. quello da noi proposto, per portarle 
al valore attuale della moneta. Si è ritenuto 
equo limitarsi al coefficiente 3, per uniformarsi
a quello che ha fatto il Governo pel reddito

proposta di legge non riguarda l’erario 7 ri

dei terreni.
Io spero che, trattandosi di applicare un 

principio di giustizia e di equità, tanto il 
Governo quanto gli onorevoli senatori vorranno

guarda semplicemente dei contratti jprivati,,
permanenti: canoni, censi. ecc. 5 che occorre

approvare l’ammissione a discussione' della

regolarizzare in base alla, stabibzzàzione della 
moneta. Ormai la nioneta ha avuto una sta
bilizzazióne, e quindi non vi sono più possi
bilità di oscillazioni, e non vi è una ragione
per la quale dei contratti permanenti,' o a
lunghissima scadenza, anche di secoh,-non deb
bano essere regolarizzati in base a questa sta
bilizzazione.

lègge da noi proposta.
ROCCO, ministro della giustizia e degli affari 

di culto. Chiedo di parlare.
PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

- ROCCO, ministro della giustizia e degli affcwi 
di culto. Il Governo non ha alcuna difficoltà • 
che venga preso in 'considerazione il propo
sto disegno di legge.

PRESIDENTE. Pongo ai voti la presa' in

volte.il


”
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considerazione^ della propósta di legge dei se
natori Amerò d’Aste, Libertini e Garofalo.

Chi l’approva è pregato di alzarsi.

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon-' 
tresor di darne lettura.

MONTl^ESOE, -segretario, legge:-
(ÌJ approvata).
La proposta di legge seguirà il corso stabilito 

dal regolamento.

Rinvio allo scrutinio segreto del diségno di legge: 
«Conversione in legge del Regio decreto-legge 
27 ottpbre 1927, n. 1983, concernente omissione 
nei certificati del casellario giudiziale delle con
danne per reati comméssi per fine nazionale 
(N. 1332).

»

PEESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: •« Conversione 
in legge del Eegio decreto-legge 27 ottobre 
1927, n. 198'3, concernente omissione nei cer
tificati del casellario giudiziale delle condanne 
per reati commessi per fine nazionale ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon
tresor di darne lettura.

MONTEESOE, segretario, legge:

. Articólo unico.

E convertito in legge il .Eegio decreto-leggè !

27 ottobre 1927, n. 2092, contenènte norme ;
per assicurare l’autenticità dei tèsti originali 
dei decreti, convenzioni e contratti costituiti 
da più fogli.

PEESIDENTE. Dichiaro aperta la discus- | 
' sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata'a scrutinio. segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del diségno di legge: j 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge ' 
12 maggio 1927; n. 753, circa la interpretazione 
dell’art. 22 della legge 25 marzo 1926, n. 453, 
sull’ordinamento delle professioni di avvocato | 
e di procuratore» (N. 1467).

Articolo unico.

E convertito in legge il Eegio decreto-legge 
27 ottobre 1927, n. 1983, « Omissione nei cer
tificati del casellario giudiziale delle condanne 

. per reati commessi per fine nazionale ».

PEESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto deh disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
27 ottobre 1927, n. 2092, contenente norme per 
assicurare l’autenticità dei testi originali dei 
decreti, convenzioni e contratti costituiti da 

.. più fogli >AN. 1333).

PEESIDENTE. L’ordine del giorno reca la
discussione del disegno di legge: « Conversione
in legge de! Eegio decretoAegge 27 ottobre 
1927, n. 2092, contenente norme per assicurare 
l’autenticità dei testi originali dei decreti, con
venzioni è contratti costituiti da più fogli».

PEESIDENTE. L’ordune del giorno reca la j 
discussione del disegno di legge: « Conversione
in legge del Eegio decreto-legge 12 màggio । 
100^7 n Oì-kU’qT- '1927, n. 753, circa la interpretazione dell’ar-
ticolo 22 della legge 25 marzo 1926, n. 463, ' 
sull’ordinamento delle professióni di avvocato , 
e di procuratore ». . . ' ' , |

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon- 
tiesor di darne lettura.

MONTEESOE, segretario, legge:

Articolo unico:

E‘convertito in legge il Eegio decreto-leggo .
12 -maggio 1927, n. 753, concernente l’interpre-, ' 
tazione dell’art. 22 della legge 25 marzo 1926, 

, n. 453, sull’ordinamento delle professióni di 
avvocato'e di procuratore.

PEESIDENTE. Dichiaro aperta la discuS' 
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiai^ 
chiusa. Trattandosi di una legge di^un solo 
articolo, sarà pòi votata a scrutinio segreto*
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Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
23 febbraio 1928, n. 353, circa l’applicazione 
di magistrati agli uffici giudiziari della' Sicilia ?j »
(N. 1495).

PEESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

PEESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione 
in legge del Eegio decreto-legge 23 febbraio 
1928, n. 353, circa l’applicazione di magistrati 
agli ufficiali giudiziari della Sicilia ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon- 
tres.or di darne lettura.

MONTEESOE, segretario, legge:

Articolo unico.

È convertito in legge il Eegio decreto-legge 
23 febbraio 1928, n. 353^, circa l’applicazione 
di magistrati agli uffici giudiziari della Sicilia.

I

PEESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio ■ segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
12 agosto 1927, n. 1754, recante provvedimenti 
per l’incremento dell’olivicoltura» (N. 1340).

PEESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: «Conversione 
in legge del Eegio decreto-legge 12 agosto 
1927, n. 1754, recante provvedimenti per l’in
cremento dell’olivicoltura ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon- 
tresor di darne lettura.

MONTEESOE, segretario, legge :

Articolo unico.

È convertito in legge il Eegio decreto-legge 
12 agosto 1927, n. 1754, recante provvedi
menti per l’incremento dell’olivicoltura.

Rinvio allo scrutinio segréto del disegno di legge; 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
8 maggio 1927, n. 793, contenente norme per 
la identificazione e la delimitazione dei fondi 
compresi entro, la zona franata nel gennaio 1922, 

. nel comune, di San Fratello (Messina)» (Nu
mero 1468).

PEESIDENTE. L’ordine del giorno reca la-
discussione del disegno di legge: « Conversione
in legge del Eegio decreto-legge 8 maggio 1927, 
II. 793, contenente norme per la identificazione 
e la delimitazione dei fondi compresi entro la 
zona franata nel gennaio 1922, nel comune 
di San Fratello (Messina) »,

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon- 
tresor di darne lettura.

MONTEESOE, segretario, legge:

ArtieoTo unico.

8
Ìj convertito in legge il Eegio decreto-legge 
maggio 1927, n. 793, contenente norme per 

la» identificazione e la delimitazione dei fondi

PEESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-légge 
10 febbraio 1927, n. 196, che stabilisce per le 
Società cooperative i limiti dell’ammontare delle 
quote sociali e del valore delle azioni » (N. 1352).

PEESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione 
in legge del Eegio decreto-legge 10 febbraio 
1927, n. 196, che stabilisce per le società coo
perative i limiti dell’ammontare delle quote 

' sociali e del valore delle azioni ».
Prego l’onorevole seuatore, segretario, Mon- 

tresor di darne lettura.
MONTEESOE, segretario, legge:

Articolo unico. ■
compresi entro la zona franata nel gennaio È convertito in legge il Eegio decreto-legge '
1922 nel comune di San Fratello (Messina). 10 febbraio 1927, n. 19,6, che stabilisce per le

discussioni f. 1442
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società cooperative i Limiti dell’ammontare 
delta quota sociale e del valore delle azioni.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« OonversioneXin legge del Regio decreto-legge 
27 ottobre 1927, n. 1994: proroga di termini 
per r applicazione di alcune disposizioni del Re
gio decreto-legge 5 dicembre 1926, n. 2051, con
cernente modifìcazioni alla legge (Testo Unico) 
31 gennaio 1904, n. 51, per gl’infortuni sul la
voro» (N. 1385).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione 
in legge del Regio decreto-legge 27 ottobre 
1927, n. 1991: proroga di termini per l’applica
zione di alcune disposizioni del Regio decreto- 
legge 5 dicembre 1926, n. 2051, concernente 
modificazioni alla legge (Testo Unico) 31 gen
naio 1904, n. 61, per gli infortuni sul lavoro

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon- 
tresor di darne lettura.

MONTRESOR, segretario, legge:

Articolo unico.

Èi eouvertito in legge il Regio decreto-legge 
27 ottobre 1927, u. 1994, concerueute proroga 
di termini per rapplicazione di alcune disposi
zioni del Regio decreto-legge 5 dicembre 1926, 
n. 2061, convertito in legge con la legge 14 
aprile 1927, n. 632, con cui furono apportate 
modificazioni alla legge (Testo Unico) 31 gen
naio 1904, n. 51.

PRESIDENTE. DicLiiaro aperta la discus
sione. Nessuno.chiedendo dì parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo,, sarà poi votata a scrutinio segreto.

l’art. 13 del Regio decreto-legge 9 luglio 1926, 
n. 1331, che istituì rAssociazione Nazionale per 
il controllo della combustione » (N. 1386).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione 
in legge del Regio decreto-legge 16 giugno 1227, 
n. 9SX .concernente la. proroga del termine 
indicato nel primo capoverso dell’art. 13 del 
Regio decreto-legge 9 luglio 1926, n. 1331, che 
istituì rAssociazione nazionale per. il controllo 
della combustione ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon
tresor di darne lettura.

MONTRESOR, segretario, legge:

Articolo unico.

È. convertito in legge il Regio decreto-legge 
16 giugno 1927,, n. 963, concernente la proroga 
del termine indicato nel primo capoverso del- 
l’art. 13 del Regio decreto-legge 9 luglio 1926, 
n. 1331, che istituì l’Associazione Nazionale 
per il controllo della combustione.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge-di un solo ar
ticolo, sarà poi votata a scrutinio' segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
■ « Conversione in legge del Regio decreto-legge 

23 ottobre 1927, n. 2101, che reca nuovi prov
vedimenti per l’esercizio del credito minerario 
in Sicilia » (N. 1402).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di Legge: ((Conversione 
in legge del Regio decreto-legge 23 ottobre 
1927, n. 2101, che reca nuovi provvedimenti 
per l’esercizio del credito minerario in Sicilia ».■

Prego l’onorevoie senatore, segretario, Mon
tresor di darne lettura.

MONTEESOR segretario, legge:

Articolo unico.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 

.'16 jgiugno ■i927-, n, 963, concernente «la ^proroga 
^del termine indicato ;nel primo capo verso- del-

È convertito in legge il Regio decreto-legge 
23 -ottobre 19,27., .n. 2101, che reca’.nuovi prov
vedimenti per l’esercizio del credito minerario 
in Sicilia.
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PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge dei Regio decreto-legge 
23 ottobre 1927, n. 2090, che reca nuovi prov
vedimenti per il funzionamento del Consorzio 
pei magazzini generali pei: la Sicilia, in Pa
lermo » (N. 1404).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione 
in legge del Regio decreto-legge 23 ottobre 
1927, n. 2090, che reca nuovi provvedimenti 
per il funzionamento del Consorzio pei magaz
zini generali per la Sicilia, in Palermo ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon- 
tresor di darne lettura.-

MONTRESOR, segretario, legge:

Articolo unico.

È convertito in legge il Regio decreto-legge 
23 ottobre 1927, n. 2090, che reca nuovi prov
vedimenti per il funzionamento del Consorzio 
pei magazzini generali della Sicilia in Palermo.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una - legge di un solo 
articoloj sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto dei disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto 5 ago
sto 1927, n. 1577, riguardante nuovi provvedi- 
nienti a favore dell’ industria zolfifera siciliana» 
(N. 1405);

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione
in legge del Regio decreto 5 agosto 1927, nu
mero 1577, riguardante nuovi provvedimenti 
9» favore dell’industria zolfifera siciliana ».

Prego l’onorevole senatore', segretario, Mon- 
tresor di darne lettura.
* MONTRESOR j legge:

Articolo unico.

È convertito in legge il Regio decreto-legge 
5 agosto 1927, n. 1577, concernente nuovi 
provvedimenti a favore dell’industria zolfi
fera siciliana.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Votazione a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. Ora si procederà alla vota
zione allo scrutinio segreto dei disegni di legge 
testé approvati per alzata e seduta.

Prego l’onorevole senatore, segretario, Simo
netta di procedere all’appello nominale.

SIMONETTA, segretcbrio 
minale.

fa l’appello no-

Ghiusura di votazione.

PRESIDENTE..Dichiaro chiusa la votazione 
a . scrutinio segreto ed invito i senatori segre
tari a procedere allò spoglio delle urne.

(I senatori segretari procedono alla numera
zione dei voti).

Hanno preso parte alla votazione i senatori: 
Abbiate, Acton, Albertini, Amero D’Aste,

Artom.
Baccelli Alfredo, Baccelli Pietro, Badoglio ?

BeneVen-tano., Bergamini, Berlo, 'Biscaretti, Bi- 
stolfi, Bollati, Bombig, Bonin Longare, Borea 
D’Olmo, Borghese, Borromeo, Brondi, Brasati 
Roberto, BrusatiUgo.

Cagnetta, Callaini, Casati, Cesareo, Cippico, 
Cirmeni, Cito Eilomarino, Corbino, Cornaggia, 
Corradini. '

Dallolio Alberto, Dallolio Alfredo, D’Andrea, 
De Biasio, De Cupis, De Marinis, De Vito, 
Di Bagno, Diena, Di Robilant, Di Terranova;, 
Di Vico.

Ferrari, Pigoli, Francica-Nava.
Gallina, Garavetti, Garofalo, Garroni,-Gatti, ' 

Greppi, Gualterio, Guidi.
Indri. . .
Libertini,' Loria.
Mango, Maragliano, ' Marcello, Marchiafava,
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Mariotti, ’ Martinez, Mayer, Melodia, Milano 
Franco D’Aragona, Montresor, Montuori, Mor-
purgo. Morrone, Mortara, Mosconi.

Niccólini Pietro.
Orsi Delfino, Orsi Paolo.
Passerini Angelo, Paulucci di Calboli, Pavia, 

Peano, Pestalozza, Piaggio, Pironti, Poggi, 
Porro, Pullè.

Quartieri. . ■

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 12 maggio 1927, n. 753, circa la interpre
tazione dell’art. 22 della legge 25 marzo 1926, 
n. 453, sull’ordinaménto delle professioni di 
avvocato e di procuratore (N. 1467):

Senatori votanti 121

Eava, Resta Pallavicino, Ricci Corrado 
Rossi Giovanni, Ruffini.

?

Salata, Sanjust di Teulada, Schanzer, Sche- 
rillo. Sili, Silvestri, Simonetta, Squitti, Stop
pato, Supino.

Tacconi, Tamassia, Tassoni, Thaon di Revel, 
Tolomei, Tornasi della Torretta, Torraca, Trec
cani, Triangi.

Valvassori-Peroni, Venturi, Vicini, Vigliani, 
Vitelli, Volpi, Volterra.

Wollemborg.
Zippel, Zupelli.

Favorevoli .
Contrari . .

Il Senato approva.

113
8

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 1928, n. 353, circa l’applicazione di magi
strati agli uffici giudiziari della Sicilia (N. 1496):

Senatori votanti

Favorevoli
Contrari ,

Il Senato approva.

121

103
18

Risultato di votazione.

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione a scrutinio segreto sui seguenti di
segni di legge:

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 27 ottobre 1927, n. 1983, concernente 
omissione nei certificati de casellario giudiziale 
delle condanne per reati commessi per fine 
nazionale (N. 1332):

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 8 maggio 1927, n. 793, contenente norme 
per la identificazione e la delimitazione dei 
fondi compresi entro la zona franata nel gennaio 
1922, nel comune di San Fratello (Messina) 
(N. 1468):

■ Senatori votanti 121

- Favorevoli 
Contrari

115
6

Senatori votanti .

Favorevoli . .
Contrari . . .

121 Il Senato approva.

Il Senato approva.

100
21

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 27 ottobre 1927, n. 2092, contenente 
norme per assicurare l’autenticità dei testi ori
ginali dei decreti, convenzioni e contratti co
stituiti da più fogli (N. 1333):

Conversione in legge , del Regio decreto- 
legge 12 agosto 1927, n. 1754, recante provve
dimenti per l’incremento dell’olivicoltura (Nu
mero 1340):

Senatori votanti .

« Favorevoli 
Contrari

115
6

Senatori votanti

Favorevoli .
Contrari . .

121 Il Senato approva.

Il Senato approva.

105
16 Conversione in legge del Regio decreto- 

legge 10 febbraio 1927, n. 196, che stabilisce 
per le Società cooperative i limiti dell’ammon-

' 121
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tare delle quote sociali e del valore delle azioni 
(N. 1352):

sorzio pei magazzini generali per la Sicilia, in 
Palermo (N. 1404):

Senatori votanti 121 Senatori votanti 121

Favorevoli
Contrari

104
17

Favorevoli
Contrari .

107
14

Il Senato approva. Il Senato approva.

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 27 agosto 1927, n. 1994: proroga di ter
mini per l’applicazione di alcuné disposizioni 
del Eegio ' decreto-legge 5 dicembre 1926,. nu
mero 2051, concernente modificazioni alla legge 
(Testo Unico) 31 gennaio. 1904, n. 51, per gli 
infortuni sul lavoro (N. 1385):

Conversione in legge del Eegio decreto 
5 agosto 1927, n. 1577, riguardante nuovi prov
vedimenti a favore dell’industria zohìfera sici
liana (N. 1405):

Senatori votanti . . 121

Favorevoli .
Contrari . .

. 107

. 14
Senatori votanti . 121

Favorevoli .
Contrari . .

106
16

Il Senato approva.

Il Senato approva.

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 16 giugno 1927, n. 963, concernente la 
proroga del termine indicato nel primo capo-
verso dell’art. 13 del. Eegio decreto-legge 9 lu-
glio 1926, n. 1331, che istituì l’Associazione 
nazionale per il controllo della combustione 
(N. 1386):

Senatori votanti 121

Proclamo il risultato della votazione per la 
nomina : di un membro ordinario della Com-
missione permanente d’istruzione dell’Alta
Corte di giustizia:

Senatori votanti .
Maggioranza . . .

Ebbero voti:

. . 123

. . 62
4

Il Senatore De Biasio . .

Favorevoli
Contrari .

103
18

.»
»
»
»

De Vito 
Cagnetta 
Salata . 
Fabri .

Voti nulli 0 dispersi 
Schede bianche . .

76
4
4
1
1
8

30

Il Senato approva. Eletto il senatore De Biasio.

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 23 ottobre 1927, n. 2101, che reca nuovi 
provvedimenti per l’esercizio del credito mi
nerario in Sicilia (N. 1402):

Senatori votanti 121

Favorevoli
Contrari .

102
19

Il Senato approva.

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 23 ottobre 1927, n. 2090, che reca nuovi 
-provvedimenti per il funzionamento del Con-

Nomina di due membri supplenti della Com
missione permanente d’istruzione dell’Alta
Corte di giustizia:

Senatori votanti.
Maggioranza . .

Ebbero voti:

. 128
. 65

Il senatore Cagnetta . .
»
»

De Vito . .
De Biasio .

Voti nulli 0 dispersi................................
Schede bianche.....................................

Eletti i senatori Cagnetta e De Vito.

. . 86

. . 79

. . 8

. . 5
. . 30



1 JS >

Atti Parlarfientari — 11118 — 'Senato del Regno

legislatura XXVII __ SESSIONE 1924-28 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 13 NOVENBRET,928

Nomina di un commissario per il Comitato 
talassografico italiano:

Senatori votanti 
Maggioranza . .

Ebbero voti:

Il senatore Porro . 
Voti nulh 0 dispersi 
Schede bianche . .

. 126

. 64

94
6

26

il Testo Unico delle leggijul reclutamento - del 
Regio esercito, approvato con Regio decreto 
5 agosto 1927, n. 1437 ».

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scriitinio segreto.

Eletto il senatore Porro. Rinvio allo scrutinio segreto del, disegno di legge:
« Conversione in legge del Regio decreto-legge

Nomina di due membri del Consiglio superiore 
coloniale:

Senatori votanti. . .
Maggioranza . . . .

Ebbero voti:

. . 125

. . 63

30 giugno 1927, n. 1610, concernente il passag
gio di un funzionario dèli’Amministrazione di 
Casa Reale nel ruolo transitorio del personale 
proveniente dalla Reai Gasa» (N. 1483).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la

11 senatore D’Andrea
»
»

Schanzer 
Mosca .

Voti nulli 0 dispersi................................
Schede bianche .........................................

Eletti i senatori D"’Andrea e Schanzer.

93
89

3
4

23

discnssione del disegno di legge: (( Conversione
in legge del Regio decreto-legge-30' giugno 1927, 
n. 1610, concernente il , passaggio di un fun-' 
zionario dell’Amministrazione di Casa Reale 
nel ruolo transitorio del personale proveniente 
dalla Reai Casa ».

Prego i’onorevole senatore, segretario, Mon
tresor di darne lettura. '

Montresor, segretario, legge:
Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge 

« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
29 gennaio 1928, n. 162, portante modificazioni 
all’ordinamento dèlia Milizia nazionale forestale 
e deir Azienda Foreste demaniali » (N. 1499).

PRESIDENTE. Ij’ordine del giorno leca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione

Articolo unico.

È convertito in legge il Regio decreto-legge 
30 giugno 1927, n. 1610, coneernentè il pas
saggio di un funzionario dell’Amministrazione 
di Casa Reale nel ruolo transitorio del personale 
proveniente dalla Reai Casa. '

in legge del Regio decreto^legge 29 gennaio
1928, n. 162, portante modificazioni all’ordi- 
namento della Milizia nazionale forestale e del- 
rAzienda foreste demaniali ».,

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon-
tresor di darne lettura.

articolo ì sarà poi votata a scrutinio segreto.

MONTRESOR, segretario, legge:

Articolo nnico. ■

il convertito in legge il Regio decréto-légge 
29 gennaio 1928, n. 162, portante modifìca- 
-zioni all’ordinamento della Milizia nazionale
forestale e dell’iVzienda foreste demaniah. 

Nella pai te declarativa del detto decreto al
primo comma è sostituito il seguente: « Visto

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno dì legge:
« Conversione in legge del Regio decreto 26 gen
naio 1928, fi. 199, concernente la dispensa dal 
servizio dei maestri elementari nell’ interesse
del servizio stesso » (N. 1504). ‘

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge; « Conversione 
in legge del Regio decreto 26 gennaio 1928, 
n. 1.99, concernente la dispensa, dal .servizio.



Atti Parlamentari line — Senato del Regno

legislatura XXVII — SESSIONE 1924-28 — DISOUSSIONI TORNATA DEL 13 NOVEMBRE 1928

dei maestri elementari nell’interesse del ser
vizio stesso ». .

. Prego i’onorevole senatore, segretario, Men
tre sor' di darne lettura.

MONTRESOR, segretario, .legge;

Articolo unico.

È convertito in legge il Regio decreto 26 gen_ 
naio 1928, n. ,199, concernente la dispensa dai 
servizio dei maestri elementari nell’interesse 
del .'servizio stesso.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta, la discus
sone. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi'di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
23 ottobre 1927, n. 2084, concernente j proroga 
di termini per i devoluzionisti della Unione edi
lizia nazionale » (N. 1334).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione 
in legge del Regio decreto-legge 23 ottobre 
1927, n. 2084, concernente proroga di termini 
per i devoluzionisti della Unione edilizia na
zionale ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon- 
tresor di darne lettura,

MONTRESOR, segretario, legge:

unico.

È convertito in legge il Regio .decreto-legge 
23 ottobre 1927., n. 20.84, 'concernente proroga 
ói terniini per i 
edilizia nazionale.

devolnzionisti della Unione

iPìRÉSIDiENT'B. ®ich.iaro aperta la discns- 
sione. Nessuno- claiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa./ Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Règio decreto 29 di
cembre 1927, n. 2823, col quale si autorizza la 
occupazione ad uso temporaneo dei locali da 
adibirsi ad uso di scuole primarie nel Mezzo
giorno e nelle Isole » (N. 1419).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione 
in legge del Regio decreto 29 dicembre 1927, 
h. 2823, col quale si autorizza la occupazione 
ad uso temporaneo dei locali da adibirsi ad uso 
di scuole primarie nel Mezzogiorno e nelle Isole »

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon- 
tresor di darne lettura.

MONTRESOR, segretario, legge:

Articolo unico.

Ìj convertito in legge il Regio decreto 29 di
cembre 1927, n. 2823, con il quale si autorizza 
l’occupazióne a uso temporaneo dei locali da 
adibirsi ad uso di scuole primarie nel Mezzo
giorno e nelle Isole.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge
7 luglio 1927, n, 1280, recante provvedimenti
per agevolare la concessione di alloggi e le ri
costruzioni negli abitati colpiti da terremoti »

(N. 1447).

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di légge: « Conversione 
in legge del Regio decreto-legge 7 luglio 1927, 
n. 12S0, recante provvedimenti per agevolare 
la concessione di alloggi e le ricostruzioni negli 
abitati colpiti da terremoti ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon- 
tresor di' darne lettura.

MONTRESOR, segretario, legge:

Articolo unico.

E convertito-in legge il Regio decreto 7 luglio 
1927, n. 1280, recante provvedimenti per age
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volare la concessione di alloggi e le ricostruzioni 
negli abitati colpiti da- terremoti.

PEESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
23 ottobre 1927, n. 1982, che reca disposizioni 
per le cooperative edilizie » (N. 1455).

PEESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione 
in legge del Eegio decreto-legge 23 ottobre 
1927, n. 1982, che reca disposizioni per le 
cooperative edihzie ». -

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon
tresor di darne lettura.

MONTEESOE, segretario, legge:

Articolo unico.
Ìj convertito in legge il Eegio decreto-legge

23 ottobre 1927, n. 1982, che reca disposizioni 
per le cooperative edilizie.

PEESIDENTE. Dichiaro aperta la discns- 
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto legge 
29 dicembre 1927, n. 2658, recante provvedi
menti straordinari in dipendenza dei danni pro
dotti dalle alluvioni dell’autunno 1927 nelle pro
vincie di Sondrio, Bergamo, Brescia e Bolzano » 
(N. 1475).

PEESIDENTE. L’ordine del giorno reca la
discussione del disegno- di legge: « Conversione
in legge del Eegio decreto-legge 29 dicembre
1927, n. 2658, recante provvedimenti straor-
dinari in dipendenza dei danni prodotti dalle 
alluvioni dell’autunno 1927 nelle provincie di 
Sondrio, Bergamo, Brescia e Bolzano ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon
tresor di darne lettura.

MONTEESOE -segfrèiaróG, legge:j

Articolo unico.

È convertito in legge il Eegio decreto 29 di
cembre 1927, n. 2658, che autorizza provvedi
menti straordinari in dipéndenza dei danni 
prodotti dalle alluvioni dell’autunno 1927 nelle 
.provincie di Sondrio, Bergamo, Brescia e Bol
zano.

PEESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
26 gennaio 1928, n. 386, che sopprime la fa
coltà consentita dall’art. 11 deh Regio decreto- 
legge 4 marzo 1926, n. 681, ai venditori di ener
gia elettrica, di esigere dai propri. clienti un 
sovraprezzo per l’energia elettrica generata per 
via termica» (N. 1493).

PEESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione 
in legge del Eegio decreto-legge 26 gennaio 1928 
n. 386, che sopprime la facoltà consentita dal
l’art. 1 del Eegio decreto-legge 4 marzo 1.926 5
n. 681, ai venditori di energia elettrica, di 
esigere dai propri clienti un sovraprezzo per 
l’energia elettrica generata per via termica ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon
tresor di darne lettura.

MONTEESOE, segretario, legge:

Articolo unico.

Ìj convertito in legge il Eegio decreto-legge 
26 gennaio 1928, n. 386. che sopprime la fa
coltà consentita dall’art. 11 del Eegio decreto- 
legge 4 marzo 1926, n. 681, ai venditori di 
energia elettrica, di esigere dai propri clienti 
un sovraprezzo per l’energia elettrica gene
rata per via termica.

. PRESIDENTE. Dichiaro aperta la. discus
sione. Nessuno chiedendo di parlare-, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.
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Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
26 aprile 1928, n. 964, recante un aumento di 
assegnazione di fondi per contributi nella spesa 
di costruzione di edifici scolastici e di opere 
igieniche nellTtalia meridionale ed insulare » 
(N. 1580).

Articolo unico.

convertito in legge il Regio decreto-legge 
28 ottobre 1927, n. 2040, riguardante la esten
sione dei poteri conferiti al direttore generale 
delle ferrovie dello Stato per le riduzioni di 
tariffa.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Conversione
in legge del Eegió decreto-legge 26 ap.rile 1928 ?
n. 964, recante un aumento di assegnazione- 
di fondi per contributi nella spesa di costru
zione di edifici scolastici e di opere igieniche' 
nell’Italia meridionale ed insulare ».

Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon
tresor di darne lettura.
, MONTRESOR, segretario, legge:

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessùno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

Articolo unico. '

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
23 giugno 1927, n. 1183, che modifica l’art. 4 
del Regio decreto legge 9 maggio 1926, n. 903, 
riguardante il servizio delle commissioni per 
telefono» (N. 1318).

È convertito in legge il Regio decreto-legge 
26 aprile 1928, n. 964, recante un aumento di 
assegnazione di fondi per contributi nella spesa 
di costruzione di edifìci scolàstici, e di opere 
igieniche nell’Italia meridionale ed insulare.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la
discussione del disegno di legge: « Conversione

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. Nessuno chiedendo di .parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

in legge del Regio decreto-legge 23 giugno 1927, 
n. 1183, che modifica l’art. 4 del Regio decreto- 
legge 9 maggio 1926, n. 903, riguardante il 
servizio delle commissioni per telefono ».

Prego l’onorevole senatore^ segretario, Mon- 
' tresor di darne lettura.,

MONTRESOR, segretario, legge:

Articolo unico.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
< Conversione in legge del Regio decreto-legge 

28 ottobre 1927, n. 2040, riguardante la esten
sione dei poteri conferiti al direttore generale 
delle Ferrovie dello Stato per le riduzioni di 
tariffa » (N. 1264).

- È convertito in legge il Regio decreto-legge 
23 giugno 1927, n. 1183, che modifica l’art. 4 
del Regio decreto-legge 9 maggio 1926, n. 903, 
riguardante il servizio delle commissioni per • 
telefon'o.

jr=

presidente. L’ordine del giorno reca , la
discussione del disegno di legge: « Conversione

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discus
sione. .Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro 
chiusa. Trattandosi di una legge di un solo 
articolo, sarà poi votata a scrutinio segreto.

^®gge del Regio . decreto^legge 28 ottobre '
1927, n. 2040, riguardante la estensione dei 
poteri conferiti al direttore generale-delle fer-

Annuncio di interrogazione.

l’ovìe dello Stato per le riduzioni di tariffa ».
Prego l’onorevole senatore, segretario, Mon

tresor di darne lettura.
Montresor, segretario, legge:.

■ •PRESIDENTE. Prego l’onorevole segreta
rio, Montresor di dar lettura di una interroga
zione presentata alla Presidenza.
-MONTRESOR, segretario, legge:

LiscùsswnL f> ' 1443
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Il sottoscritto chiede di interrogare gli ono
revoli ministri delle comunicazioni e della giu
stizia, per sapere se non ravvisino opportuno 
di impartire precise istruzioni, affinchè le di
sposizioni dettate negli articoli 73, 74, 76, 77 
del testo organico dell’ordinamento del perso-, 
naie degli ufficiali giudiziari, approvato con Ee
gio decreto 28 dicembre 1924, n. 3271, per.
quanto riguarda la notificazione za mezzo po
stale degli atti giudiziari, siano esattamente 
osservate, per modo che risulti la prova che i •

dimenti per agevolare la concessióne di alloggi 
e- le ricostruzioni negli abitati colpiti dà ter
remoti (N. 1447);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 23 ottobre 1927, n. 1982, ebe reca dispo
sizioni per le cooperative edilizie N. 1455);

Conversione in legge .'del Eegio decreto- 
legge 29 dicembre 1927, n. 2668, recante prov-

detti atti siano stati debitamente e tempesti-

vedimenti straordinari in. dipendenza dei danni 
prodotti .dalle alluvioni dell’autùnno 1927 nelle 
provincie di Sondrio, Bergamo, Brescia e Bob

vamente notificati (ciò che il più delle volte non :
■zano (N. 1475);

Conversione in legge del Eegio decreto-
risulta) 0 alle parti personalmente od alle per
sone alle quali l’articolo 77 del detto testo or
ganico perentoriamente prescrive.

Diena.

PEESIDENTE. Domani alle ore 16 seduta 
pubblica col seguente ordine del giorno:

I. Interrogazione.

II. Votazione a scrutinio segreto dei seguenti

legge 26 gennaio 1928, n. 386, che sopprime 
la facoltà consentita dall’art.- 11 del Eegio 
decreto-legge 4 marzo 1926, n. 681, ài ven
ditori di energia elettrica, di esigere dai propri 
clienti un sovraprezzo per l’energia elettrica 
generata per via, termica (N. 1493);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 26 aprile 1928, n. 964, recante .un au
mento "di assegnazione-di fondi per contributi 
nella spesa di costruzione di edifici scolastici 
e di opere igieniche nell’Italia meridionale ed

disegni di legge. .insulare (^T. 1580);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 29 gennaio 1928, n. 162, portante modi
ficazioni all’ordinamento della Milizia nazio
nale forestale e dell’Azienda foreste demaniali 
(N. 1499);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 30 .-giugno 1927, n. 1610, concernente il 
passaggio di un funzionario dell’Amministra
zione di Casa Eeale nel ruolo transitorio del 

. personale proveniente dalla Eeal Casa (N. 1483);
Conversione in legge del Eegio decreto 

26 gennaio 1928, n. 199, concernente la dispensa 
' dal servizio dei maestri elementari nell’interesse

Conversiohe in legge , del Eegio decreto- 
legge 28 ottobre 1927, n. 2040, riguardante la 
estensione dei poteri conferiti al direttore ge
nerale delle, ferrovie dello Stato per le ridu-‘ 
zioni di tariffa (N. 1264);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 23 giugno 1927, n. 1183, che modifica 
l’art. 4 del Eégio decretò—legge 9 maggio 1926) 
n. 903, riguardante. il servizio delle commìS" 
sioni per telefono (N. 1318); '

III. Discussione dei seguenti disegni'di legge:

Conversione in legge del Eegio .decreto-"

del servizio stesso (È. 1604);
Conversione in legge del Eegio decreto-

legge 23 giugno. 1927, ] .
l’art. 5 della legge 6 luglio 19Ì1

n. 1182, che modifica'

legge '23 ottobre 1927
j n. 2084, concernente

—-, vz u. 714, per
il trasporto della corrisppndenza a mezzo della

proroga di termini per i devoluzionisti della
posta pneumatica (É. 1319); •

Dnione edilizia nazionale (N.'1334);
Conversione in legge del Èegio decreto 

. 29 dicembre 1927, n. 2823, col quale, si autó- 
lizza la occupazione ad uso temporaneo dei 
locali da adibirsi ad uso di scuole primarie 
nel Mezzogiórno e nelle Isole (N. 1419);

Oònversione io legge del Eegio decreto- 
legge 7- lugho 1927, li. 1280, recante

Conversione in legge del Eegio. decreto-" 
legge^ 6 agosto. 1927, n.^ 1416, riguardante lè 
riduzioni delle tarific'postali e telegrafiche (NU"
mero 1320);

provve-

Conversione in legge • del Eegio decreto-" 
legge 16 settembre 1927, n. 1884, .contenenre' 
norme per la concessione in appalto/delVeser
cizio delle ' sale, di scrittura presso gli uffici 
principali dèlle' poste e dei telegrafi (N. 1321);
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Conversione in legge del Eegio decreto- 
, legge 29 dicembre 1927, n. 2568, relativo alla 

estensione alle città di Fiume e Zara, .ai co
muni di Castelhuovo d’Istria e Mattegna ed 
all’isola di Lagosta delle norme contenute nel .
Eegio decreto-legge 3 settembre [1926, n. 1622
riguardante il rilascio delle'licenze di abbona
mento. alle radioaudizioni circolari (N. 1393); 

Conversione in legge- del Eegio décreto-
legge 27 novembre 1927, n. 2445, recante mo-
difiche al contrassegno di individuazione* delle 
targhe degli automo—veicoli delle provineie di 
Agrigento e di Enna (N. 1394); .

Conversione' in legge del Eegio decreto- 
legge 26 gennaio 1928, n. 193, recante disposi
zioni concernenti le indennità di caro—viveri 

■ al personale delle aziende esercenti pubblici 
servizi di trasporto in concessione (N. 1426);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 5 gennaio 1928,_n. 53, recante modifica- 
zioni nella ripartiizione delle spese per l’eser
cizio delle linée sovvenzionate (N. 1432);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 5 gennaio 1928, n. 129, che istituisce le 
navi scuola per gli ufficiali della marina mer- 

' cantile (NI 1434);
Conversione in legge del Eegio decreto-

legge 12 febbraio 1928 n. 319, che reca dispo
sizioni.'intese ad agevolare . gli allievi .delle 
scuole professionali per la' maestranza marit
tima (N. 150'5); ' .

Conversione in legge del Eégio decreto- 
legge 23 febbraio 1928, n. 645,. che approva la 
convenzione per la .concessione della costru
zione e dell’esercizio della ferrovia Aosta-Prè 
8. Didier (N. 1570); '

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 29 settembre 1927, n. 2716, che istituisce' 
l’Azienda dei magazzini generali di Fiume 
(N. 1469); .

Conversione in legge- del Eegio decreto- 
legge 6 aprile.1928, n. 743, recante nuove norme 
per i rapporti contrattuali relativi alia forni- 
turà del gas (N. 1533);

Approvazione dello scambio di note effet
tuato in Eoma il 16 màggio 1924 e il 19 giu-
glio 1924, fra il ministro, degli affari esteri, di
Italia e il ministro plenipotenziario di Sviz
zera per l’estensione al Principato di Liechten
stein del Trattato d.i commercio concluso fra 

l’Italia e la Svizzera a Zurigo, il 27 gennaio 1923 
(N. 1546);

Approvazione dell’Accordo concluso in 
Eoma, mediante scambio di note, fra l’Italia 
e la Danimarca, il 26 ottobre 1927, per l’esen
zione' dal pagamento dei diritti di vidimazione 
dei certificati di origine e delle fatture commer
ciali (iST. 1547);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 3 novembre 1927, n. 2735, che dà esecu
zione alla Convenzione compaerciale fra il Ee
gno d’Italia e la Eepubblica di Haiti firmata 
in Porto, Principe il 3 gennaio 1927, nonché 
alle note, relative alla clausola della nazione 
più favorita, scambiate alla stessa data (3 gen
naio 1927) fra il ministro d’Italia in Porto 
Principe ed il ministro degli affari esteri della 
Eepubblica di Haiti (N. 1376); -

Conversione in legge deh Eegio decreto-^ 
' legge 13 marzo 1927, n. 431, recante norme 
tecniche ed igieniche di edilizia per le località 
colpite da terremoti (N. 1492);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
' legge 26 febbraio 1928, n. 411, recante modifi
cazioni alla competenza amministrativa per la 
definizione delle trasgressioni in materia di 
tasse .(N. 1569);

Conversione in lègge del Eegio decreto- 
legge 12 agosto 1927, n. 1547, relativo alla 
soppressione dell’ufficio autonomo di stralcio 
per la liquidazione dei beni dei sudditi ex
nemici ed al trasferimento dei relativi servizi 
alla Eagioneria generale dello Stato (N. 1463);

Convafidazione del Eegio decreto 29 luglio 
1928, n. 1756, relativo a prelevazione dal fondo 
di riserva per le spese impreviste dell’esercizio 
finanziario 1928-29 (N. 1609);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 3 novembre -1927, n. 2027, per la concessi- 
sione dei diritti di pesca spettanti al demano 
dello Stato nelle zone del Mar Piccolo di Ta
ranto. destinate alla molluschicultura (N. 1343);

Conversione in legge dei Eegi decreti-legge 
16 dicembre 1926, n. 2121, recante disposizioni 
riguardanti il servizio tecnico di artiglieria e 
16 dicembre 1926, n. 2122, che istituisce un ser
vizio degli speciahsti del genio (N. ^918);

Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 3 novembre 1927, n. 2575, che dà ese
cuzione alla Convenzione commerciale e rela
tivo Protocollo finale, firmati in Eoma, fra il
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X

Si
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Regno d’Italia e la Repubblica di Lituania il 
17 settembre à927 (N. 1384);

ORDINE DEL GIORNO DEGLI UFFICI

Conversione in legge del Regio decreto 4 di- > Mercoledì 14 novembre 1928
cembro 1927, n. 2843, che approva la conven
zione 20 novembre 1927 stipulata, tra il Mini
stero dell’aeronautica e la Società Transadria- 
tica per l’impianto 0 l’esercizio della linea aerea 
commerciale Roma^Venezia-Vienna (N. 1502);

Rendiconto generale dell’Amministrazione 
dello.Stato per l’esercizio finanziario dal !<> lu
glio 1926 al 30 giugno 1927 (N. 1599); è • ,

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 19 maggio 1927, n. 848, che modifica la 
legge 30 giugno 1910, n. 361, sul Consorzio 
obbligatorio per l’industria zolfìfera siciliana 
in Palermo (N. 1461);

Conversione in legge del Regio- dereto- 
legge 19 gennaio 1928, n. 244, sulla graduazione 
degli estimi catastali dei boschi e dei pascoli 
nella provincia di Sondrio (N. 1476);

Modificazioni alla legge doganale (Nu
mero 1585);

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 3 agosto 1928, n. 1997, circa la riforma 
della legislazione sulla caccia (N. 1606);

.Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 22 dicembri 1927, n. 2407,- recante prò- ; 
roga dei terihini di prescrizione in materia, di 
tasse sugli affari (N. 1465);

ALLE ORE; 15

Per l’esame dei seguenti disegni di legge;

Penalità in materia di ' imposte dirette 
(N. 1647). - {Iniziato in Senato^, . . .

Legge organica sili monbpolio dei sali e 
dei tabacchi (N. 1648). — {Iniziato in Senato};

Agevolazioni per le iscrizioni alla Cassa di 
previdenza dei sanitari amministrata .d.alla 
Cassa depositi e prèstiti e disposizioni varie 
(N. 1650). - {Iniziato, in Senato};

Provvedimenti, per l’istruzione professio
nale dei contadinf e per la' istituzione, di « Po- ' 
deri di addestramento pratico alla agricoltura
per giovani contadini » (N. 1656), - (Inma/o
in Senato}; ■ .

Conversione in legge del Regio decreto-
l^gge 4 ottobre 1928, n. 2307, concernente l’e
sercizio del credito navale da parte del Con-

Trattamento economico degli ufficiali ge
nerali e colonnelli della Regia aeronautica
collocati in posizione ausiliària a loro domanda 
(N. 1601);

Conversione in legge del Regio, decreto- 
legge 3 agosto 1928, n. 1916, che autorizza il 
Ministero delle finanze a corrispondere alla 
provincia, di Vicenza un ulteriore contributo

sorzio per sovvenzioni su valori industriali 
(N. 1658). - {Iniziato in.- Senato};

. , Conver sione in legge del Regio decreto- 
legge 17 agosto 1928, n. 2308, riguardante la 
fusione della Cassa di soccorso per le Opere 
pubbliche in Sicilia col-Banco di Sicilia (Nu
mero 1659). - {Iniziato in Senato}; '

Conversione in.legge del Regio decreto- 
legge 4 ottobre 1928,' n. 2324, recante proroga
del termine asegnato ai comune di Pirenze per 
il riordinamento degli uffici e dei servizi e per

stiaoidinario di lire 200,000 in aggiunta a 
quello di lire 900,000 concesso con Regio de
creto-legge 7 settembre 1926, n. 1590,'pei" la 
riattivazione della ferrovia Schio-Rocchette-

la dispensa del personale (N. 1660). - {Iniziato 
in Senato};"

Arsiero (N. 16Ì3);
Conversione in legge del Regio decreto- 

• . legge 5 aprile 1928, n. 847, contenente disposi
zioni per la utilizzazione delle ligniti italiane ■ 
(N, 1555). . .

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 30 settembre 1928, n. 2350, relativo -alia 
modifica della quota percentuale sul provento 
della vendita dei sali commestibili da/'versare 
allo Stato a titolo d-’imposta sul consumo (Nu-. 
mero 1662). - {Iniziato in Senato};

Conversione in
4 Ottobre 1928 9

legge del Regio decreto
n. 2360, autorizzante le spese

per l’acquisto del Castello di Gradara (N. 1663). 
- -{Iniziato in Senato^);' ' - ■

La seduta è sciolta alle ore 17,45. . Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 23. ottobre 1928, n. 2369, coneernente 
disposizioni relative ai finanziamenti, autoriz
zanti con il Regio decreto 11 gennaio 1925,
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n. 81, a. favore di Enti del Friuli (N. 1661). - 
{Iniziato in- Senato};

Approvazione deH’Accordo per l’impianto ziato in Senato};
e l’esercizio di linee aeree regolari, firmato in
Eorna. fra il Regno d’Italia e la Repubblica 
d’Austria, 1’11 maggio 1928 (N. 1665). - {Ini
ziato in Senato}; •

Approvazione della Convenzione per la 
navigazione aerea ed - al relativo Protocollo 
aggiunto, firmati in Roma fra il Regno d’Italia 
e la Repubblica d’Austria, 1’11, maggio 1928 
(N. 1666). - {Iniziato in Senato};.

Dichiarazione di festività, a tutti gli effètti 
civili, del giorno 19 marzo dedicato, a San 
Giuseppe (N. 1667). - -^Iniziato in Senato};

Modificazione dell’articolo 10 della legge- 
li giugno 1926, n. 998, sulla riforma delle di

sposizioni sulla affrancazione dei canoni, censi 
e' altre prestazioni perpetue (N. 1668). - {Ini-

Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 4 ottobre 1928, n. 2382,. che accorda 
facilitazioni fiscali allo zucchero ed allo spi
rito prodotto nelle Colonie italiane (N. 1669). 
- {Iniziato in Senato};

Chiusura della liquidazione della Cassa 
mutua cooperativa italiana per le pensioni, 
con sede in Torino (N. 1670). — {Iniziato in 
Senato}.

Avv. Edoardo Gallina

Direttore dell’TJfficio dei Resoconti delle sedute pubbliche.
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